北京教育系统表彰高校"两优一先"

6月30日下午,北京高校庆 祝中国共产党成立102周年表彰 大会在中国人民大学举行。100 名"北京高校优秀共产党员"、100 名"北京高校优秀党务工作者"和 100个基层党组织"北京高校先进 基层党组织"受到表彰。市委常 委、教育工委书记游钧在讲话中 强调,要全面学习贯彻党的二十 大精神,以习近平总书记关于教 育的重要论述,特别是关于建设 教育强国的重要论述为根本遵 循,在强国建设的大进程、首都 发展的大格局中,勇闯新路、争 当先锋,把党中央的重大决策部 署转化为建设教育强国的生动 实践,为以中国式现代化推进中 华民族伟大复兴作出新贡献。

表彰高校"两优一先"

会上,市委教育工委分管日 常工作的副书记张革宣读了表 彰决定,授予黄晓军等100名同 志"北京高校优秀共产党员"称 号,授予马玉国等100名同志"北 京高校优秀党务工作者"称号, 授予北京大学物理学院现代光 学研究所党支部等100个基层党 组织"北京高校先进基层党组 织"称号。市委宣传部常务副部 长赵卫东,市委教育工委副书记 沈千帆为北京高校优秀共产党 员颁奖。市委组织部副部长、市 委"两新"工委书记迟行刚,市纪 委监委驻市委教育工委纪检监 察组组长易帅东为北京高校优 秀党务工作者颁奖。市纪委常 委刘永强、市委统战部副部长周 景晓、市委教育工委副书记王达 品为北京高校先进基层党组织 书记颁奖。

优秀代表讲述感人事迹

多位获奖个人和基层党组 织代表登台讲述感人事迹,生 动展示了北京高校共产党人的 教育情怀、高尚情操。

北京高校优秀共产党员、中 国农业大学科学技术发展研究 院常务副院长崔振岭从2009年



开始,带领学生在全国各地建起一个又一个"科技小院"。回顾14年来不断探索完善"科技小院"育人模式的历程,最令崔振岭振奋的是今年5月1日习近平总书记给"科技小院"的学生亲切回信。"我们将牢记嘱托,感恩奋进,把科技小院建得更好,为国家培养更多强农兴农人才!"

北京高校优秀党务工作者、中国人民大学信息学院党委书记陈红始终坚持党建和业务"两手抓",不断探索基层党建与学科建设、教学科研"双驱动、共发展"的新路径。谈到未来进一步推进基层党务工作的设想,陈红说:"我将深入学习贯彻习近平总书记来中国人民大学考察调研时的重要讲话精神,充分发挥党委书记'领头雁'作用,推动学院事业发展再上新台阶。"

北京大学集成电路学院党委书记王源作为北京高校先进基层党组织的负责人代表,围绕发挥基层党委凝聚力、引领事业发展分享了典型做法和感想体会。北京大学集成电路学院充分发挥学院党委凝聚力和党建的引领作用,将党建工作做到队伍建设中去、做到教学科研中

去、做到人才培养中去,学院师 生在集成电路产业链的关键环 节取得了一系列国际领先的原 创性成果。王源说,学院党委未 来会始终坚持"立德树人"根本 任务和"四个面向"目标方向,力 争在服务国家战略、助力首都发 展中作出更多更大成绩。

表彰大会上,游钧指出,习 近平总书记在中央政治局第五次集体学习时的重要讲话,吹 响了加快建设教育强国的的 角。北京高校要更加紧密地团 结在以习近平同志为核心的党 中央周围,踔厉奋发、勇毅前 行,奋力谱写教育强国建设的 北京篇章,为中华民族伟大复 兴作出新的更大贡献。

高标准开展主题教育

游钧强调,北京高校要始终 坚持社会主义办学方向,把深 入学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想作为首要政 治任务,高标准开展主题教育, 引领广大师生坚决捍卫"两个确 立"、做到"两个维护"。要始终 坚持党对高校的全面领导,以钉 钉子精神打好政治建设攻坚 战,强化基层党组织功能、政治 功能,把高校各级党组织建设 的更加坚强有力。要始终坚持 落实立德树人根本任务,坚守 为党育人、为国育才初心使命, 坚持不懈用新时代中国特色社 会主义思想铸魂育人,着力培 养德智体美劳全面发展的社会 主义建设者和接班人。要始终 坚持以高质量党建引领高质量 发展,聚焦国家战略和新时代 首都发展,找准主攻方向,强化 特色优势,创新分类发展,在服 务国家重大战略需求和重大任 务中发挥组织功能、彰显组织 优势。要始终坚持不懈推进全 面从严治党,聚焦高质量发展 加强政治监督,认真开展师德师 风集中学习教育,持之以恒正风 肃纪反腐,大力营造风清气正的 育人政治生态,为建设教育强 国提供坚强政治保证。

颁奖典礼最后举行了新党 员入党宣誓暨党员重温人党誓 词。市委教育工委副书记、市 教委主任李奕带领北京教育系 统新老党员郑重宣誓,引导广 大党员进一步铭记入党初心、 永葆政治本色。

> □文/首席记者 常悦 摄/特约记者 丁柏明

■新闻播报

首批"十四五"职教 国规教材书目公布

本报讯(记者 李继君)记者 从教育部了解到,7251 种教材人 选首批"十四五"职业教育国家 规划教材(以下简称"'十四五' 国规教材"),涵盖全部19个专业 大类、1382个专业。

教育部办公厅要求各省级教 育行政部门要严格落实《职业院 校教材管理办法》,加强对本地 区职业院校教材选用使用工作 的管理。各职业院校要按有关 规定落实教材选用要求,优先选 用"十四五"国规教材,确保优质 教材进课堂,并做好教材选用备 案工作。有关出版单位须按照 要求规范使用"十四五"国规教 材专用标识。严禁未入选的教 材擅自使用"十四五"国规教材 专用标识,或使用可能误导教材 选用的相似标识及表述,如使用 造型、颜色高度相似的标识,标 注主体或范围不明确的"规划教 材""示范教材"等字样,或擅自 标注"全国""国家"等字样。

北京9日公布初三 学考成绩

本报讯(记者 姜思瑶)记者 从北京教育考试院了解到,7月9 日12:00,初三学考成绩及分数 段人数统计将公布;13:30-16: 30,初三学考考生可查分。7月 12日12:00,将公布初二学考成 绩;13:30-17:00,初二学考考生 可查分。

北京教育考试院提醒考生,如对文化课考试成绩有疑问,可向毕业学校提出查询申请。成绩查询不涉及卷面评阅情况,不再重新评卷,只查分,不查卷。考生可登录北京市教委网站、北京教育考试院网站中考中招栏目、微信公众号、《北京考试报·中招特刊》等,了解、获取招生相关信息。还可拨打北京教育考试院咨询电话(010)89193989-3(周一至周五,每天8:30—11:30,13:30—17:00)进行咨询,各区招生考试中心中招办和考生学籍所在初中学校也为考生提供咨询帮助。

暑期未成年人网络环境 整治专项行动启动

本报讯(记者 张广林)记者 从中央网信办获悉:为进一步强 化未成年人网络保护,营造健康 安全网络环境,中央网信办自即 日起,开展"清朗·2023年暑期未 成年人网络环境整治"专项行动。

此次专项行动为期两个月, 针对未成年人用户数量较大、对 未成年人具有显著影响的网站平 台以及儿童智能设备,从深从细 全面整治,持续净化网络生态,重 点聚焦7方面问题:一是有害内 容隐形变异问题;二是网络欺凌 问题;三是隔空猥亵问题;四是网 络诈骗问题;五是不良内容问题; 六是网络沉迷问题;七是新技术 新应用风险问题。专项行动还要 求,要重点巡查未成年人较为活 跃的网站平台、产品功能和位置 版块,集中时间、集中力量整治危 害未成年人身心健康的突出问 题,及时发现处置各类反弹反复、 隐形变异问题。

助力"小胖墩""小豆芽"改善体质 百名中小学体育教师开班深造

本报讯(记者 常悦 付磊) 暑期是中小学教师的"深造期"。6月29日,"西城区学生体能训练营教师专题培训班"在北京教育学院黄化门校区迎来开班。来自西城区100所中小学校的100名体育教师在6个月内,将通过不同主题的理论和实践课程,提升指导非正常体重学生体能锻炼的新知识、新方法、新技术。

记者了解到,西城区于今年3月启动了"学生健康促进专项行动"。作为降低中小学生的非正常体重率的重要举措,该区提出要在课后服务或课外体育活动时间开设"体能训练营"。为此,西城区教委委托北京教育学院组建了一支由国家体育总局、北京大学、北京师范

大学、市疾控中心等单位专家组成的讲师队伍,通过专题讲座和案例分享相结合的方式,为全区100名教师们讲授体育教学、体能康复、营养膳食等相关课程。

据介绍,100名体育教师在培训期间将完成136学时的学习,涵盖思政课程、理论课程、方法课程、交流课程、拓展课程5个模块。学习内容不仅有学生体质健康干预方案设计、饮食干预、体能锻炼负荷把控等必修内容,还有课后服务、体能家庭作业、家校协同"亲子跑步"体能训练营等选修内容。

"学练结合"是此次培训的 一大特点。培训班为体育教师 们安排了不同主题的锻炼方法 学练,指导教师开展有趣、有效、 复合的体能锻炼和游戏活动设计、方法实操,从而提高指导学生体能锻炼的评估诊断、运动干预、家校协同育人的能力。

北京教育学院体育与艺术教育学院院长潘建芬说:"体育教师是雕琢青少年强健体魄的中坚力量。希望此次培训引导教师们共同关注非正常体重学生体质健康的提升。通过不同主题的学习内容,我们希望帮助教师回校开好体能训练营,引导学生动起来、练起来,体质好起来。"

"新课标和新的体育与健康过程性考核,以及《西城区学生健康促进专项行动方案》的出台,对我们体育工作提出了新要求,这次培训正是我迫切需求的。"北京市第三十一中学

教师李元萍表示,此次培训可以提高自己的专业能力和体能训练指导效果,她非常期待跨校交流成功案例和科学的训练方法。

西城区教委主任蔡冬梅表示:"希望老师们珍惜学习机会,在学有所获的基础上学以致用,将先进的教育理念带回学校,让更多青少年从小树立健康意识,爱上体育锻炼。"

据悉,培训期间,每位教师将完成一份"一校一案"体能训练营实施改进方案,总结非正常体重学生干预成功个案,分享家校社协同育人成功经验等。教师们形成的各项成果还将汇编成《非正常体重学生体能训练营指导手册》,惠及更多学校。